



## О мероприятии Osaluskohvik 2013

В первый четверг нового года в Народном доме Ольгина состоялось мероприятие osaluskohvik. Говорили на разные темы: о новой школе, о местном самоуправлении и молодежи, о здоровом образе жизни, о работе с молодежью, о безопасности и правопорядке и о том: «Что я могу сделать на благо волости?»



Работа началась.

В мероприятии приняли участие около 40 человек, по этому поводу можно сказать, что для первого раза вполне достаточно.

Мероприятие можно считать удавшимся, каждый из присутствующих смог высказать свое мнение и предложить новые идеи. На мероприятии присутствовали также и представители Вайварского волостного управления и его подразделений, которые помогали развивать и шире развертывать темы. Это были председатель волостного собрания Вейкко Лухалайд, волостной старейшина Хейки Лутс, руководитель социального отдела Трийн Таренди, директор Синимяэской Основной школы Эвальд Теэтлок, руководитель детского сада Маргит Максимов, специалист по работе с молодежью Марина Куриленко и руководитель службы надзора и производства по проступку Марек Ранне. В их задачу входило помочь молодым людям формулировать свое мнение.

По словам Валерии, помощницы ведущего дискуссии за столом, о мероприятии osaluskohvik она услышала первый раз от Линды Теэтлок, которая и была главным организатором этого мероприятия. Линда пригласила ее не просто поучаствовать в нем, но и стать помощницей ведущего дискуссии

на заданную тему за одним из столов. Так как Валерии предложение понравилось, то она и дала согласие. А после мероприятия твердо уверилась, что такие встречи очень полезны для молодежи. На них учатся выражать и правильно формулировать свои мысли, мнения и идеи. Валерия получила от мероприятия много положительных эмоций, новых идей и возможностей общения. Другими помощниками ведущих были еще Анна Кондратьева, София Павлова, Том Максимов и Кятрин Яаксон.

После обобщения с итогами обсуждения были ознакомлены все участники мероприятия. Организовавшая это мероприятие молодежь выберет из предложенных те, что будет проводиться в жизнь уже в этом году. Само же мероприятие настолько понравилось участникам, что пришли к решению, что устраивать такое обсуждение надо бы ежегодно. Так что, если все будет хорошо, то в первую неделю следующего года соберемся вновь.

Мнение же некоторых участников доводим и до вашего сведения. Участник мероприятия гимназист Ингел: «Считаю, что имеем дело с весьма благодарным мероприятием – молодежи дали высказать свои мысли, а также предоставили возможность непосредственного общения с руководством волости. Считаю, что Osaluskohvik мог бы и в будущем

проводиться, но не очень часто, а то волшебство этого мероприятия исчезнет. Я рад, что в Вайварской волости есть активная молодежь, готовая заниматься организацией таких дел!»

Учащаяся гимназии и участница мероприятия Катарина: «Понимая ожидания и надежды волостной молодежи, прошедшее 3 января мероприятие Osaluskohvik было, на мой взгляд, очень нужным – молодежь смогла предложить свое видение того, что могло бы быть в волости по-другому или лучше. Очень понравилось, что разговор между молодежью и принимающими решения людьми проходил с глазу на глаз, и это вызывало доверие и чувство общности и, конечно же, помогало некоторым преодолеть стеснение и освободиться от предвзвешенности, что волостной старейшина, председатель волостного собрания или работник службы надзора и производства по проступку - люди, которых надо поблагодарить (во всяком случае так сказал мне один из участников встречи).

Понравилось, что мероприятие было хорошо организовано. Если в самом начале поблаговалось, что из-за такой длинной программы в какой-то момент наступит усталость, но в действительности случилось наоборот, уходила с собрания в хорошем настроении и полная энергии. Хотя в самом начале и была небольшая осечка, организаторы придержались программы и уложились во времени.

Надеюсь, что предложенные идеи быстро найдут применение, а мероприятие Osaluskohvik станет хорошей ежегодной традицией в новогодние каникулы».

Волостной старейшина и ведущий дискуссионного стола Хейки сказал: «Первое мероприятие Вайварской молодежи под названием Osaluskohvik на мой взгляд можно считать вполне



Вначале нужно записаться.

удавшимся. Возможно, его участников было и не так много, как оптимистически надеялись организаторы, но результат зависит не столько от количества, сколько от качества. Многие перечисленные узкие места в работе с молодежью были руководству волости и раньше известны, но названы и новые проблемы. По-прежнему самым большим недостатком называют отсутствие информации, потому что не знают, какие возможности хотя бы для свободного время препровождения в Вайварской волости уже сейчас имеются. Со стороны участников мероприятия Osaluskohvik поступило предложение для решения этой проблемы Вайварскому волостному управлению и Вайварскому центру по интересам для распространения информации использовать различные социальные медиаканалы. Молодежь также изъявила желание участвовать в работе редакции волостной газеты и выпускать в Вайварской волости свою молодежную газету. Следующее мероприятие Osaluskohvik могло бы через год состояться во вновь отстроенной Синимяэской Основной школе и уже тогда проанализировать достигнутое».

Авторы статьи благодарят школьное самоуправление Синимяэской Основной школы и представителей Вайварского волостного управления за организацию интересного мероприятия и надеются, что и те, кто в этом году не пришел в Народный дом Ольгина, найдут вдохновение для участия в Osaluskohvik в следующем году!

ВАЛЕРИЯ БАДАНИНА и ТРИЙН ТАРЕНДИ

<http://album.vaivaravald.ee> > Üritused



Все, что важно, надо записать. Фото: 3x АЛАР ТАСА

## Краткий обзор событий прошедшего года в Вайварском Музее Синегорья и планы на наступивший год.



Вот так семь лет назад выглядело здание, где сегодня находятся экспозиции музея, которому в этом году исполняется пять лет. Фото: АЛАР ТАСА

Для работников музея прошедший 2012 год был в среднем неплохим, так как, доход, прогнозируемый в начале года, поступил в кассу музея.

Кроме посещений непосредственно музея было много экскурсий с гидом по окрестностям. Основными посетителями музея были наши соотечественники. Довольно много было школьных экскурсий, это и из Пярну, Урвасте, Канепи, Тарту, а также из Нарвы и Силламяэ.

Кроме ежедневной музейной работы вместе с фирмой Рейго смогли подготовить большие туристические карты, которые будут установлены весной. Карты должны помочь передвижению туристов по территории волости, так как на них

отмечены достопримечательности и другие необходимые объекты.

2013 год для нас очень важный год, исполняется пять лет с начала работы музея, и мы хотим отметить это событие достойно. Сейчас зимой активно рекламируем Вайвара и окрестности, чтобы заинтересовать и привлечь гостей в наши края. Выставляем на ярмарке в Йыхви «Jõhvi Peremess» и в Таллинне на ярмарке «Tourest mess».

Весной планируем толоку по охране памятников старины, а лето начать праздниками в честь дня рождения музея. В планах очень деятельный год.

ИВИКА МАЙДРЕ специалист музея.

### ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОЖИЛЫХ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

91 ААВО КУКК	02.01.1922	деревня Пухкова
87 ТАТЬЯНА ИПАТОВА	08.01.1926	поселок Ольгина
81 ЛЮДМИЛА ЗОМЕРОВА	04.01.1932	поселок Синимяэ
81 АННА СЕРГЕЕВА	15.01.1920	поселок Ольгина
81 ЭЛЬФРИЙДА ВЯЛЬЯ	30.01.1932	деревня Кудрукюла
80 НИНА КИСЕЛ	01.01.1933	поселок Ольгина
80 НИНА ХИТРЕЦОВА	04.01.1933	дом печения Нарва-Йыэсуу
75 СВЕТЛАНА ТООТС	01.01.1938	поселок Синимяэ



# 15-ый десант Утрия стал историей

В этом году соревнование по разведке «десант Утрия» выиграли кайтселийтовцы из Тарту, за ними были пярнуские кайтселийтовцы и команда высшей военной школы. Такой проверкой сил была отмечена годовщина высадки десанта Утрия в январе 1919 года, в результате чего Нарва была освобождена от красного террора.

Сегодняшняя вылазка в память о событиях прошлых лет была суровее предыдущих соревнований, участникам кроме трудных заданий нужно было выдержать и суровую погоду – ночью мороз доходил до 31 градуса ниже нуля.

Проверка моральной и физической стойкости соревнующихся и входила в задачу организаторов вылазки, признался президент общества Эрнэ Меэлис Рятсеп.

„Соревнование в действительности было трудным, даже для местных, не говоря уже о

командах гостей», - подтвердил Рятсеп. Ревниво хранимый в тайне до старта новый формат соревнования, состоял в том, что участники вместо того, чтобы к назначенному времени пройти от одного контрольного пункта до другого, должны были сами выбирать маршрут и порядок выполнения заданий. По словам Рятсепа следующие соревнования будут продолжены в таком же формате.

Если со старта ушло 17 команд, то закончивших соревнования их было 12. Все пять команд прервали соревнования в первой его половине. Среди них были и впервые познавшие нашу настоящую зиму команды из Голландии и Австрии. Во второй части соревнований, когда участникам соревнования нужно было выжить ночью в лесу в 30 градусный мороз, и мужчины и женщины показали, что мы имеем дело с настоящими закаленными бойцами, которые так просто перед морозом не

пасуют.

Из зарубежных команд лучшими были финны, которые пришли пятыми. Женская команда из Таллинна закончила соревнования в составе трех человек и заняла 11 место, победив команду Ида-Таллиннской дружины кайтселийта.

По словам главного организатора соревнований Меэлиса Рятсепа очередной 15 десант Утрия стал историей. «Приобретенный хороший опыт сотрудничества с местными самоуправлениями и государственными структурами вселяет надежду, что десант Утрия все больше становится международным и будет проводиться из года в год многие годы», - оценивает будущее соревнований президент общества Эрнэ Меэлис Рятсеп.

АЛАР ТАСА



У памятного камня десанту Утрия входящая в программу соревнований церемония возложения венков состоялась уже пятнадцатый раз. Фото: АЛАР ТАСА



Командная работа. Фото: www.kaitseliit.ee

## Январь ....

Состоявшее в начале года мероприятие Osaluskohvik, будем надеяться, станет хорошей традицией, благодаря которой молодежь сможет больше влиять на происходящее в волости. Видно, что идея у молодежи немало, а вместе можно что-то и сделать.



Январь..... Во время проведения военно-спортивных соревнований десант Утрия трещит мороз и, похоже, что его влияние на участников больше, чем когда-то у контрразведки, которой в этом году нет. Из семнадцати стартовавших команд к финишу приходит двенадцать.

Январь..... Вот-вот узнаем, насколько выросли наши счета за электричество. Неплохо было бы, если бы поговорка «у страха глаза велики» и на этот раз оказалась верной. Ну да, поживем, увидим....

Январь..... в магазинах сезон «соленых огурцов» и продавцы с тоской поглядывают на двери. Хотя, на некоторые товары цены и снижены, но не стоит сразу кидаться за покупками, ведь так называемые „hullud rpevad“ (сумасшедшие дни) и служат приманкой для нас, да и в кошельке после длинных праздников относительно пусто....

Январь.... Будет целесообразнее, больше есть выращенных на своих грядках морковь, капусту, лук, чеснок и дополнительно купить лимоны, апельсины, ведь витамины, как известно, наши главные помощники, которые помогут нам устоять на ногах в этот период распространения разного рода вирусов.

Январь..... Дни незаметно стали длиннее, и солнце тоже сжалившись над нами нет - нет, да и выглядывает из-за снежных облаков. Да и облака ведут себя в разумных пределах: снега для зимних забав вполне хватает и лишней раз лопатой махать не приходится. Приятного продолжения зимы для всех нас!

АННЕ ЮНДАС

## Учебный год продолжает ход

Итак, школьный слаженный механизм Синимяэской основной школы продолжает своё движение вперёд. За время зимних каникул к приёму всех учащихся были подготовлены учебные классы на первом этаже Силламяэской гимназии. Здесь разместились и наша школьная мебель, и учебники с учебными пособиями, и всё необходимое для учебного процесса оборудование кабинетов.

Уроки, консультации по предметам, занятия групп продлённого дня, кружки и секции действуют в полном объёме.

Учащиеся на уроках физкультуры катаются на лыжах, в холодную или дождливую погоду есть возможность использовать спортивный зал гимназии, на уроках труда ученики среднего и старшего звена занимаются в специально оборудованном кабинете Силламяэского училища. Школьное самоуправление распланировало разнообразную внеклассную деятельность.

Жизнь школы продолжается. Но мы думаем и о нашем будущем, мечтаем о возвращении в Синимяэ, терпеливо ждём реализации планов руководства волости по строительству нового здания нашей школы.

По традиции в школе начинают свою работу подготовительные классы эстонского отделения и языкового погружения. Каждую среду, начиная с февраля, мы ждём малышей, наших будущих первоклассников, на занятия в нашей школе.

ТАМАРА КРЫЛОВА  
завуч

# Здравствуй, здравствуй, Новый год!

В конце прошедшего года волостные рождественские и новогодние праздники в поселке Синимяэ по объективным причинам не планировались.

Нам же, людям пожилым, собраться и поехать куда-то дальше своего поселка не просто и нелегко. А праздника хотелось. Вот по этой причине и собралась инициативная группа. Решили все-таки поискать возможности устроить праздничный вечер для старшего поколения жителей поселка

30 декабря в самом поселке Синимяэ.

В первую очередь нужно было решить вопрос с помещением. С этой просьбой решили обратиться к волостному старейшине Хейки Лутсу. Он нас приветливо встретил и, выслушав, предложил для проведения праздника помещение в здании волостного управления. С устройством праздника помогло нам и Ааре Объяртель.

Праздничный вечер, в котором приняли участие люди и старших и младших

возрастов удался на славу. Было весело и интересно благодаря самодеятельному хору поселка Синимяэ «Ивушки» и его руководителю Елене Деркач. Праздник понравился всем.

Огромная благодарность всем, и тем, кто поддержал праздник, и кто в нем участвовал! Всем наилучшие пожелания в наступившем Новом 2013 году!

От имени инициативной группы и участников

**ЕЛЕНА ТУАНОВА**



Новогодний праздник в Синимяэ. Фото: ЮРИЙ АКИМОВ

## Заседание Вайвараского волостного собрания от 12 декабря 2012 года

- Повестка дня:
- Порядок выплаты социальных пособий и оказания социальных услуг. Приняли постановление 58.
  - Условия и порядок выплаты пособия по уходу за ребенком с недостатками. Приняли постановление 59.
  - Предельные суммы постоянных затрат на жилье при назначении пособий по бедности. Приняли постановление 60.
  - Учреждение изменяющей общую планировку детальной планировки расположенной в деревне Мустанина земельной территории Pumbajaamad (Насосные станции). Приняли решение 165.
  - Изменение решения Вайвараского волостного собрания № 155 от 29.08.2012 года «О даче в порядке решения в пользование находящейся в муниципальной собственности недвижимости для добычи полезных ископаемых и утверждение годовой платы». Приняли решение 166.
  - Выдача разрешение на отчуждение волостной собственности. Приняли решение 167.
  - Правила пользования собственностью Вайвараской волости. Приняли постановление 61.
  - Выдача разрешения на заключение договора о финансировании. Приняли решение 168.
  - Обсуждение предложений по изменению бюджетной стратегии Вайвараской волости на 2013 – 2016 год. Приняли постановление 62.
  - Первое чтение бюджета Вайвараской волости на 2013 год. Закончили первое чтение.
  - Структура, штат и оклады учреждения Вайвараского волостного управления. Приняли постановление 63.
  - Выплата премии волостному старейшине. Приняли решение 169.
  - Правила пользования библиотеками Вайвараской волости. Приняли постановление 64.
  - Правила пользования публичными интернет-пунктами в библиотеках Вайвараской волости. Приняли постановление 65.
  - Признание недействительными постановлений Вайвараского волостного собрания. Приняли постановление 66.
  - Прочие вопросы:
    - информация председателя волостного собрания Вейкко Лухалайда
    - \* о состоявшемся 3 января молодежном мероприятии osaluskohvik,
    - \* о деревне попечения,
    - \* о планах сотрудничества с самоуправлениями Ленинградской области;
    - информация волостного старейшины Хейки Лутса
    - \* касательно школы,
    - \* о проблемах с кладбищем Рийгикюла,
    - \* об участии в семинаре в Санкт-Петербурге.

*Родина слово большое, большое!  
Пусть не бывает на свете чудес,  
Если сказать это слово с душой,  
Глубже морей оно, выше небес*



Мы же друзья?! Фото: ВАЙВАРАСКИЙ ДЕТСКИЙ САД

**День рождения нашей родины Эстонии 24 февраля и в этом году мы будем отмечать уже 95 годовщину. Желаем всем много - много счастья и прекрасного праздника!**

В феврале месяце нас ждет много интересных мероприятий. Кроме дня рождения нашей страны 12 февраля будем праздновать Масленицу, а 14 февраля День друга.

Найдем же время друг для друга и отметим вместе замечательные праздники!

**Вайвараский детский сад**

## В социальной комиссии обсуждали ...

**Начался новый год со своими заботами. В повестке дня январского заседания комиссии было рассмотрение поступивших в комиссию заявлений. И здесь хочется остановиться и напомнить о сроках подачи заявлений.**

В очередной раз поступают заявления, сроки подачи которых давно прошли. А именно: заявления на школьные пособия принимаются в АВГУСТЕ и СЕНТЯБРЕ, а заявления на пособия студентам принимаются два раза в год в АПРЕЛЕ и в ОКТЯБРЕ. Заявления с ходатайством о пособиях многодетным семьям, а также о пособиях на опеку и находящегося на попечении в семь ребенка принимаются в МАРТЕ и НОЯБРЕ. Удовлетворение заявлений с месячным сроком опоздания рассматриваются на заседании социальной комиссии. Более же поздние заявления на перечисленные выше пособия приниматься не будут.

Такие сроки устанавливает порядок выплаты социальных пособий. Со своей стороны мы будем пытаться пойти на встречу и опоздавшим, так как все мы люди и зачастую забываем важные вещи!

Также хотим напомнить, что если нуждаетесь в услуге социального автобуса, то попытайтесь его забронировать заблаговременно. Чем раньше вы это сделаете, тем надежнее будет то, что необходимое вам время не будет занято. Автобус социального отдела в сложившейся вынужденной ситуации очень загружен. Поэтому просим относиться с пониманием. До встречи в феврале!

Социальная комиссия и  
**АНГЕЛИНА ПЯЛЛО**

## Динамика народонаселения волости в 2012 году

Родилось детей 9, из них девочек 5 мальчиков 4

Умерло человек 22, из них женщин 16 мужчин 6

Из них в Вайвараском волостном управлении зарегистрировано 7 рождений и 7 смертей, остальные зарегистрированы в других учреждениях регистрации актов гражданского состояния.

Прибыли в волость,	в том числе		
	из соседних самоуправлений	из других мест	из-за рубежа
	(Нарва, Нарва-Йыэсуу, Силламяэ)	Эстонии	
52	39	6	7

Убыли из волости в соседние самоуправления		в другие места	за рубеж
		Эстонии	
72	34	21	17

В Вайвараской волости по данным Регистра Населения зарегистрировано по состоянию на 01.01.2013 года 1721 человек, из них женщин 854 и мужчин 867. На административной территории волости расположено 20 населенных пунктов - 18 деревень: Арумяэ (23), Аувере (23), Хийеметса (17), Хундинурга (16), Лаагна (38), Кудрукюла (100), Мерикюла (16), Мустанина (37), Пеэтеристи (50), Перьятси (55), Пиместикю (9), Пухкова (44), Солдина (89), Сьткк (48), Тьрвайыэ (31), Удриа (25), Вайвара (165), Водава (22) и поселки Синимяэ (359) и Ольгина (515), а также 39 человек зарегистрированы в волости с точностью самоуправления.

В Вайвараской волости проживает 21% эстонцев, 60% русских, 2,6% белорусов, 2,4% украинцев и 1,7% финнов.

# Шахматный турнир в Ольгина

В субботу 12 января в народном доме Ольгина любители шахмат сели за шахматные столы, чтобы провести посвященный 97 годовщине со дня рождения ПАУЛЯ КЕРЕСА шахматный турнир.

Защитить своих королей пришли 10 шахматистов из Вайвараской волости и из шахматного клуба «KAISSA» соседнего города Нарва. Перед началом турнира Леонид Белов из клуба «KAISSA» сказал небольшую вступительную речь, в которой вкратце рассказал о творчестве и достижениях Пауля Кереса, после чего последовала в спокойной обстановке и тишине и в тоже время увлекательная для игроков четырехчасовая игра в шахматы.

В итоге I-II места разделили Николай Кринитский и Леонид Белов. Владимир Шипилов получил III место.

Кроме победителей надо отметить и Свена Удама (V место) и Велло Оргуласа (IV место), которые играют в шахматы только раз в год и по традиции участвовали в этом турнире уже в третий раз. Свен Удам отметил, что уровень игроков в этом году был значительно выше, если бы он и сам занимался шахматами серьезнее ...

Наверное, нужно отметить и то, что в турнире в этом году участвовала и одна девочка из Нарвы – Алина Лягаева (шахматный клуб KAISSA), и младшему



Игроки в шахматы увлекаются многие, независимо от возраста и пола. Фото: ЧАСТНОЕ СОБРАНИЕ

игроку Артему Треумову (Дом творчества Нарвы) было 8 лет.

Было увлекательно. Большая благодарность участникам, удаче

победителям и к новым победам в следующем году!

**ИВАН БУРОВ**  
устроитель турнира  
**УРМАС РЯТСЕП**  
специалист по культуре

## Eesti Energia поставит фирме VKG 600 тысяч тонн сланца

Eesti Energia Kaevandused и Viru Keemia Grupp (VKG) заключили договор, на основании которого Eesti Energia Kaevandused продолжит поставки кускового сланца, подходящего для производства сланцевого масла фирме VKG и после окончания действующего сегодня договора. Дополнительное соглашение было заключено на период 01.04.2013 – 1.01.2014, на его основании фирме VKG всего будет продано около 600 тысяч тонн богатого маслом кускового сланца.

Eesti Energia Kaevandused на сегодняшний день производит кусковой сланец только на шахте Эстония, где сейчас строится погрузочный железнодорожный узел, необходимый для погрузки кускового сланца.

Eesti Energia Kaevandused снабжает сланцем три предприятия. VKG – это один

из самых долгосрочных клиентов. Собственные мощности Eesti Energia для производства электроэнергии и сланцевого масла кусковой сланец не используют.

«Для обеспечения поставок как производителям электроэнергии, так и сланцевого масла, нам нужно увеличить объемы производства как в шахте Эстония, так и в карьере Нарва», пояснил член правления Eesti Energia Kaevandused Вельо Александров. «В прошлом году мы закрыли по причине истощения запасов карьер Айду. В нынешнем году закончится сланец и в шахте Виру», сказал он. На основании договора, действующего с 1 января 2012 года до 31 марта 2013, согласно прогнозам, Eesti Energia Kaevandused поставит фирме VKG около 1,6 миллионов тонн сланца.

VKG – это базирующееся на частном капитале предприятие, производящее масло из сланца. В год VKG перерабатывает 2 миллиона тонн сланца, преобладающая

часть произведенного из этого сланца масла отправляется на экспорт. Фирме VKG принадлежит и сланцевая шахта Оямаа, которая, работая на полную мощность, в год производит до 2,5 миллионов тонн сланца.

Eesti Energia Kaevandused – это принадлежащее концерну Eesti Energia предприятие, которое занимается добычей сланца для снабжения сырьем и топливом производителей электроэнергии и масла. Предприятие располагает двумя шахтами и одним карьером. Помимо этого, имеется также подразделение, занимающееся железнодорожными перевозками. Eesti Energia Kaevandused – это крупнейший работодатель в регионе, дающий работу более, чем 3 000 жителей Ида-Вирумаса.

**Eliis Vennik**  
Eesti Energia  
Pressiesindaja

**Участковый полицейский Вайвараской волости Николай Пустенко принимает граждан в волостном доме по адресу Синимяэ, Парги 2.**

Время приема:  
По четным неделям в среду с 18.00 до 19.00.  
По нечетным неделям в среду с 10.00 до 11.00.  
Контактный телефон: 337 2537.

НАС ПОКИНУЛИ

**РАИСА КУРТ**  
**АЙНО ЛИППО**  
**ВИКТОР ЗУДИН**

ГЛУБОКОЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЕ  
БЛИЗКИМ

**Приглашаем всех на празднование МАСЛЕНИЦЫ в субботу 9 февраля на горе Паргимяэ в Синимяэ.**

10.00 Ориентирование

В 12.00 Катание с горы и подвижные игры – ждем как одиночных участников, так и команды (число участников не ограничено).

После игр всех ожидает традиционный для масленицы гороховый суп и теплый

чай. Желаящие могут прийти поторгать масленичными пышками собственной выпечки!

Приходите с санками и прочим снаряжением для скольжения с гор.

**КАЙ КИЙВЕР**



## Январь в истории Вайвара и ее окрестностей

**2 января 1878 года**

в Нарве родился будущий органист и учитель музыки Пеэтер Пенна, который учился в Петербургской Консерватории, руководил в это время хорами Эстонских обществ в Петербурге и собирал народные напевы. Был также главным организатором певческих праздников в округе и руководителем хора на певческих праздниках петербургских эстонцев, а позже и в родном городе Нарва.

С 1919 года он работал в Нарве учителем музыки в школах, и был органистом в Петровской и Римско-Католической церкви города. Кстати сказать, орган, который в то время был в Петровской церкви, был самым красивым и самым большим построенным родом из Хаанья братьями Крийса. К сожалению, орган был разрушен во Вторую Мировую Войну. С 1931 года до своей смерти в 1943 году Пеэтер Пенна был директором музыкальной школы в Нарве.



**18 января 1973 года** в тогдашнем Кохтла-Ярвском районе близ Вайке-Пунгеря заработала самая крупная и самая современная сланцевая шахта в Эстонии, которая и по сей день является самой большой сланцевой шахтой в Европе, и на которой добывается сырье для нарвских тепловых электростанций.

**20 января 1918 года** в Нарва-Йыэсуу родился кадровый военный Роберт Кристоффер Иссал, который будучи младшим офицером Эстонской Армии 8 февраля 1940 года перебрался в Финляндию и с 3 мая 1942 года воевал в рядах финской армии. Им было получено финское гражданство, и как полноправный гражданин Финляндии он участвовал в боях по отражению противника, где 16 декабря 1942 года получил ранение и уволился из армии. Был награжден медалью. Переехал в Швецию, где жил и работал до самой смерти 13 сентября 1987 года.

**23 января 1923 года** родился историк Хейно Густавсон, который среди прочего изучал и историю медицины в окрестностях Нарвы, Вайвара и Нарва-Йыэсуу.

**30 января 1933 года** в Ленинграде родилась архитектор Инесса Пылдма (Лебедева), которая проектировала микрорайоны города Нарва и жилой дом, в котором расположено кафе Нарва (1970 год).

**В январе 1983 года** в связи с завершением учебы в университете я с усердием работал над дипломной работой на тему «Тартуское городское хозяйство с 1830 по 1940 год», а Вирумаса еще и в помине не было.

**Сир АРТХУР**

## ОПЕРАТИВНЫЕ СООБЩЕНИЯ

### СЪЕХАДИ С ДОРОГИ

Деревня Лаагна. 15 декабря в 13.35 в центр спасения поступило сообщение о дорожной аварии в деревне Лаагна, где съехал с дороги легковой автомобиль. Чтобы избежать возгорания автомобиля спасатели сняли провода с аккумулятора автомобиля.

**Деревня Аувере.** 28 декабря около 11.54 спасатели освободили из съехавшего с дороги в результате дорожного происшествия автомобиля застрявшего в нем человека и передали его скорой помощи.

### ВЗРЫВЧАТЫЕ ТЕЛА

**Поселок Синимяэ.** 11 января минеры обезвредили обнаруженный в парке по улице Кеск в поселке Синимяэ пушечный снаряд.

